

2022年4月时事政治

国内:

1.2022年4月1日,农业农村部 and 财政部近期联合印发《乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目实施方案》,自2022年起每年为每个县培育10名左右“头雁”,用5年时间培育一支乡村产业振兴带头人队伍,带动全国新型农业经营主体形成“雁阵”,夯实乡村产业振兴人才基础。方案强调,培训提高是基础,要对乡村产业振兴带头人开展定制化、体验式、孵化型培育。

2.2022年4月2日电,教育部办公厅日前印发了《关于开展义务教育阶段学科类校外培训治理“回头看”工作的通知》。“回头看”工作主要抓“七看”:一看培训机构压减;二看“营转非”“备改审”;三看培训收费监管;四看隐形变异治理;五看材料和人员;六看数据信息填报;七看风险防范。

3.2022年4月4日,世界在建最大跨度公铁两用斜拉桥、最高桥——常泰长江大桥北主塔下横梁首个“L”型区域浇筑完成,标志着大桥两座主塔均进入下横梁浇筑施工阶段。常泰长江大桥是国内首座高速公路、普通公路、铁路三位一体的跨江大桥。

4.2022年4月5日电,国家能源局、科学技术部近日联合印发了《“十四五”能源领域科技创新规划》制定了中国能源发展与项目布局的技术路线图。明确,到2025年,国内能源年综合生产能力达到46亿吨标准煤以上,非化石能源消费比重提高到20%左右。展望2035年,能源高质量发展取得决定性进展,基本建成现代能源体系。

5.2022年4月6日,自然资源部公布的《2021年中国海洋经济统计公报》显示,2021年我国海洋经济总量再上新台阶,首次突破9万亿元。

6.2022年4月6日召开的国务院常务会议指出,支持重点领域和薄弱环节融资,设立科技创新和普惠养老两项专项再贷款,人民银行对贷款本金分别提供60%、100%的再贷款支持。会议指出,要适时灵活运用再贷款等多种货币政策工具,更好发挥总量和结构双重功能,加大对实体经济的支持。

7.2022年4月7日,中共中央、国务院印发了《信访工作条例》并发出通知。通知指出,要做好《条例》的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访部门要牢记职责使命,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,不断提高工作能力和水平。

8.2022年4月8日电,北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席指出,北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神,以更加坚定的自信、更加坚决的勇气,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

9.2022年4月10日是《禁止生物武器公约》开放签署50周年纪念日。《禁止生物武器公约》是历史上第一个全面禁止一整类大规模杀伤性武器的多边条约。

10.2022年4月10日,总书记在海南省三亚市崖州湾种子实验室考察调研时强调,种子是我国粮食安全的关键。只有用自己的手攥紧中国种子,才能端稳中国饭碗,才能实现粮食安全。种源要做到自主可控,种业科技就要自立自强。

11.2022年4月11日,总书记来到海南热带雨林国家公园五指山片区,沿木栈道步行察看公园生态环境。强调,海南以生态立省,海南热带雨林国家公园建设是重中之重。要跳出海南看这项工作,视之为“国之大事”,充分认识其对国家的战略意义,再接再厉把这项工作抓实抓好。

12.2022年4月12日是世界航天日。1961年4月12日,苏联航天员尤里加加林乘坐“东方一号”宇宙飞船首次飞入太空,人类探索太空的新纪元开启。1971年4月19日,苏联用火箭发射世界上第一个载人空间站“礼炮”1号。1969年7月20日,美国航天员阿姆斯特朗钻出登月舱,踏上月球,成为登月第一人。中国首个空间站一天宫,由一个核心舱和两个实验舱组成,将于2022年完成建造。

13.2022年4月12日,我国氢能发展再添“指示牌”。《氢能产业发展中长期规划(2021-2035年)》明确了氢能的三大战略定位:氢能是未来国家能源体系的重要组成部分;氢能是用能终端实现绿色低碳转型的重要载体;氢能产业是战略性新兴产业和未来产业重点发展方向。

14.2022年4月14日,教育部等八部门印发《新时代基础教育强师计划》。到2025年,建成一批国家师范教育基地,培养一批硕士层次中小学教师和教育领军人才。完善部属师范大学示范、地方师范院校为主体的农村教师培养支持服务体系,为中西部欠发达地区定向培养一批优秀中小学教师。

15.2022年4月15日,第131届中国进出口商品交易会线上开幕,为期10天的展会以“联通国内国际双循环”为主题。

16.2022年4月15日是第七个全民国家安全教育日,主题是“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”。

17.2022年4月16日9时56分,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。从与空间站天和核心舱分离到返回地面,全程仅用9个多小时,中国载人飞船首次采用快速返回模式“回家”。神舟十三号航天员翟志刚、王亚平、叶光富全部安全顺利出舱。标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成,中国空间站即将进入建造阶段。

18.2022年4月16日,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将中星6D卫星发射升空。这颗卫星主要为我国领土、领海范围内用户及亚太地区用户提供可靠、稳定、安全的广电传输及通信服务。

19.2022年4月17日, 国新办新闻发布会表示, 目前中国空间站建造分为关键技术验证和建造两个阶段实施, 2022年将完成中国空间站在轨建造, 共计划实施6次飞行任务; 5月发射天舟四号货运飞船; 6月发射神舟十四号载人飞船, 神舟十四号载人飞船乘组也是由三名航天员组成, 他们将在轨驻留6个月时间; 7月发射空间站问天实验舱, 10月发射空间站梦天实验舱。2022年是完成空间站建造的决战决胜之年, 又恰逢中国载人航天工程立项实施30周年。建造中国空间站, 建成国家太空实验室是实现载人航天工程“三步走”战略的重要目标, 是建设航天强国、科技强国的重要标志。

20.2022年4月18日, 国家植物园在北京正式揭牌, 总规划面积近600公顷。此次设立的国家植物园将坚持国家代表性和社会公益的理念, 充分发挥植物迁地保护和科学研究的核心功能。计划重点收集三北地区乡土植物、北温带代表性植物、全球不同地理分区的代表植物及珍稀濒危植物3万种以上, 收藏五大洲代表性植物标本500万份, 建成20个特色专类园、7个系统进化植物展示区和1个原生植物保育区。

21.2022年4月20日至22日, 主题为“疫情与世界: 共促全球发展, 构建共同未来”的博鳌亚洲论坛2022年年会在博鳌举行。与会嘉宾将围绕疫情防控、世界经济、绿色复苏与可持续发展、数字经济、国际合作与全球治理、亚洲区域合作与全球合作的新发展等6项议题进行对话和交流。

22.2022年4月21日, 国务院新闻办公室发布《新时代的中国青年》白皮书。这是我国首次专门就青年群体发布白皮书。白皮书指出, 新时代中国青年素质过硬、全面发展, 把树立正确的理想、坚定的信念作为立身之本。在实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的新征程中, 中国青年坚守“永久奋斗”光荣传统, 生动展现出“衣食无忧而不忘艰苦、岁月静好而不丢奋斗”的整体风貌。

23.2022年4月21日上午, 博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式在海南博鳌举行, 国家主席以视频方式发表题为《携手迎接挑战, 合作开创未来》的主旨演讲。强调, 各国要顺应和平、发展、合作共赢的时代潮流, 向着构建人类命运共同体的正确方向, 携手迎接挑战、合作开创未来。

24.2022年4月22日, 北京科技大学建校70周年习近平给北京科技大学的老教授回信。强调要继续发扬严谨治学、甘为人梯的精神, 坚持特色、争创一流, 培养更多听党话、跟党走、有理想、有本领、具有为国奉献钢筋铁骨的高素质人才。

国际:

1.2022年4月1日晚, 国家主席习近平在北京以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。习近平指出, 8年前, 我提出中国愿同欧洲一道打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系, 中方的这一愿景至今未改变, 当前形势下更有现实意义。

2.2022年4月3日, 国务委员兼外长王毅在安徽屯溪同来华访问的菲律宾外长洛钦举行会谈。王毅指出, 中方始终将菲律宾放在中国周边外交的优先位置, 中国对菲奉行的睦邻友好政策保持着延续性和稳定性。

3.2022年4月5日, 国家主席习近平致电阿莱克桑达尔·武契奇, 祝贺他当选连任塞尔维亚共和国总统。习近平指出, 两国政治互信牢固, 务实合作取得丰硕成果。

4.2022年4月7日, 中国—新西兰自贸协定升级议定书正式生效。中新自贸协定是中国与发达国家签署的第一个自贸协定, 于2008年签署并生效, 是我国签署的第一个涵盖货物贸易、服务贸易、投资等诸多领域的双边全面自贸协定, 也是中国与发达国家签署的第一个自贸协定。

5.2022年4月8日, 美国太空探索技术公司的“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭搭载4名宇航员前往国际空间站, 这是美国首个由私营公司组织的“全私人”宇航团队前往国际空间站。

6.2022年4月10日电, 国务院总理李克强以视频方式出席中国—葡语国家经贸合作论坛部长级特别会议开幕式并致辞。李克强提出三点中方建议: 一是维护和平稳定, 促进发展繁荣。二是加强团结协作, 早日战胜疫情。三是坚持开放合作, 推动经济复苏。本次特别会议主题为“携手抗疫、共谋发展”。

7.2022年4月11日, 针对北约方面涉华动向, 外交部发言人赵立坚指出, 中国的发展是全世界的机遇, 不是任何人的威胁。北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑衅言论, 放弃以意识形态划线的对抗性做法。

8.2022年4月15日, 国家主席同毛里求斯总统鲁蓬互致贺电, 庆祝两国建交50周年。

9.2022年4月16日, 史密森学会国家动物园举行活动庆祝大熊猫抵达美国暨该动物园大熊猫项目50周年。1972年2月, 时任美国总统尼克松首次访问中国, 中方决定将大熊猫作为珍贵礼物送给美国。同年4月16日, 雌性大熊猫“玲玲”和雄性大熊猫“兴兴”抵达美国, 随后入住史密森学会国家动物园, 受到美国民众热烈欢迎。

10.2022年4月18日, 外交部发言人汪文斌表示, 中国空间站欢迎外国航天员来访。中国载人航天工程自立项实施以来, 始终坚持和平利用、平等互利、共同发展的原则。中国空间站是历史上此类项目首次向所有联合国会员国开放。

11.2022年4月20日, 由中国电力建设集团有限公司承建的坦桑尼亚新瓦米大桥项目在坦桑尼亚姆萨塔举行合龙仪式。新瓦米大桥项目对缓解交通压力、促进人员流动、助力经济增长、提升城市形象等具有十分重要的意义。

12.2022年4月20日至21日, G20财长和央行行长会议以线上线下相结合方式召开。刘昆以视频方式出席会议并发言。中方愿本着“共同行动、公平负担”原则, 在个案基础上按G20共识有序落实好《缓债倡议后续债务处理共同框架》。

13.2022年4月21日, 在博鳌亚洲论坛2022年年会“全球自由贸易港发展论坛”上, 海南自由贸易港—东盟智库联盟正式成立, 这是连接亚洲国家和中国的重要学术网络和合作研究平台。

找研讯, 找真题, 找辅导, 就上【[聚创考研网](#)】, 微信 [juchuang911](#)

14.2022年4月24日电, 中国驻墨西哥大使馆日前举行“我的中墨情缘”短视频大赛颁奖仪式。今年是中墨建交50周年。本次大赛启动以来, 收到中墨各界提交参赛作品153件, 讲述了两国团结抗疫、民心相通的故事。经中国驻墨西哥大使馆和墨西哥外交部联合评选, 9部短视频作品获奖。

15.2022年4月25日, 国家主席致电马克龙, 祝贺他当选连任法兰西共和国总统。强调中法都是具有独立自主传统的大国。愿继续同马克龙总统一道, 秉持“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的建交初心, 携手推动中法关系不断迈上新台阶, 造福两国人民和世界人民。

16.2022年4月26日, 外交部发言人就卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击答记者问。外交部发言人表示, 中国外交部和中国驻巴使领馆将继续敦促巴基斯坦相关部门做好善后和受伤人员救治工作, 坚决打击涉案恐怖组织。

17.2022年4月29日, 在美国得克萨斯州圣安东尼奥市举办的世界模块化建筑2022年度大会上, 中国远大科技集团的参选项目赢得2500平方米以上住宅类奖项第一名, 这是中国企业首次获得该奖项。

18.2022年4月29日, 全国人大常委会副委员长沈跃跃在京同白俄罗斯国民会议共和国院主席科恰诺娃共同出席中白立法机构女性代表(议员)线上研讨会。与会代表就女性参加国家治理、妇女权益保护立法、妇女国际协作、抗疫和医药卫生合作等进行了交流。会上, 两国妇女组织还签署了合作文件。



研讯干货课程一站式平台